



VÚB vykupuje vlastné akcie

Akcionárom ešte z čias privatizácie núka 62 eur za akciu, mierne nad trhovou cenou

VÚB banka začne od septembra vykúpiť vlastné akcie od drobných akcionárov. Najneskôr do konca marca 2013 ponúka druhý najväčší bankový dom na Slovensku v prípade prvých 50-tisíc akcií cenu 62 eur. O výkupe časti akcií rozhodla banka na riadnom valnom zhromaždení ešte začiatkom apríla.

Banka odmieta, že by išlo o takzvané vytesnenie drobných akcionárov, respektíve povinnú ponuku na odkup. Hlavným dôvodom má byť záujem samotných malých investorov o predaj.

Finančný dom aktuálne plánuje vykúpiť najviac 50-tisíc akcií. Odhládnuce od účastníkov vlastnených hlavným akcionárom - talianskej Intesy Sanpaolo -, držia menší investori stále vyše 400-tisíc kusov cenných papierov.

Ako opisuje hovorkyňa banky Alena Walterová, banka má vyše 42-tisíc akcionárov, pričom drvivá väčšina z nich sú ľudia, ktorí akcie nadobudli v rámci kupónovej privatizácie. „Títo akcionári majú

zväčša len niekoľko málo kusov akcií a majú ich vedené spravidla v Centrálnom depozitári cenných papierov. Po zavedení poplatkov za vedenie účtu v depozitári sú náklady často neefektívne vysoké v porovnaní s výnosom z dividend. Preto mnohí akcionári hľadajú cestu, ako akcie speňažiť - napríklad ich ponúkali priamo banke alebo dokonca ich bezodplatne previedli na Fond národného majetku,“ spresnila A. Walterová.

Na porovnanie, depozitár si za minulý rok účtoval poplatok 9,60 eura s DPH už pri spracovaní dvoch cenných papierov na účte, tento rok stanovil poplatok na 12 eur s DPH už za jedno aktívum na účte. VÚB banka vyplácala za rok 2010 dividendu vo výške 4,60 eura na akciu, za minulý rok išlo o sumu 3,65 eura, obe pred zdanením.

Odkupná cena za akciu ponúkaná bankou je približne o štyri eurá vyššia oproti priemernej júlovej cene jej akcií na slovenskej burze.

Predaj akcií priamo banke v rámci ohlásenej akcie má byť jednoduchší a lacnejší ako ich štandardný predaj cez burzu. Majitelia s majetkovým účtom priamo v banke zaplatia za prevod jednotný poplatok 15 eur. Pri štandardnom predaji a prevode cez burzu je minimálna úhrada 33 eur.

Bezplatný prevod na Fond národného majetku je síce bez nákladov, no akcionár nedostane za prevedenú akciu ani euro. Navyše pri súčasných legislatívnych pravidlách sa takýto postup oplatí len priamym vlastníkom akcií.

Väčšinovým vlastníkom VÚB banky je luxemburská Intesa Sanpaolo Holding, ktorá patrí do talianskej rovnomennej bankovej skupiny. Podľa výročnej správy banky za rok 2011 na ňu pripadá 96,8 percenta z celkového balíka. Fyzické osoby vlastnia 2,3 percenta, resp. 300-tisíc kusov akcií. Ďalšie právnické osoby majú 0,9-percentný balík. Ide o približne 120-tisíc akcií. Nominálna hodnota je 33,20 eura. (xm)

Len pre ženy

Príprava poisťovní na zákaz diskriminácie

Koncom roka 2012 začne platiť zákaz diskriminácie v poisťných sadzbách pre mužov a ženy. Poisťovne sa pripravujú dvoma spôsobmi: na jednej strane zjednocujú už teraz sadzby hlavne pri nových produktoch. Na strane druhej hovoria o pripravách produktov cieľových špeciálne na jednotlivé pohlavia. Tie im umožnia ponúkať lepšie ceny napríklad pre ženy v životnom poistení. Direktíva EÚ im síce prikazuje, aby v prípade záujmu predávali tieto produkty aj mužom, rozumným nastavením sa však dá dosiahnuť, aby bol z mužskej strany záujem minimálny.

Prvým takýmto separátnym produktom je životné poistenie od MetLife Am-slico zamerané na rakovinu „ženských orgánov“, tak to uvádza poisťka. V prípade diagnózy rakoviny ponúka poisťovňa plnenie až do výšky 23-tisíc eur, mesačné výplaty do výšky 330 eur a krytie hospitalizácie do 23 eur denne, na JIS dvojnásobok. Ide o klasickú investičnú poisťku, takže peniaze, ktoré nepôjdu na krytie rizika, sa môžu zhodnocovať. Podobných produktov by sa do konca roka malo objaviť ešte niekoľko - záujem predstaví novinky pre obe pohlavia ohlásili napríklad Allianz, Generali či Uniqa, najväčší poisťovatelia na Slovensku. Majú sa zamerať hlavne na ženy - pre ne sú totiž jednotné sadzby menej výhodné: majú nižšie riziko chorôb a dlhšiu dobu dožitia. Po zjednotení sadzieb by museli platiť poistné bližšie mužskému. Separátny produkt pre ženy umožňuje nastaviť poistné výhodnejšie. (Jz)